



嘉宾寄语

● 市委宣传部副部长、洛阳日报报业集团党委书记、社长王建立：随着物质生活的提高，追求高品位的精神文化生活是每一位居民的必然需求。社区文化PK赛，精彩纷呈，喜闻乐见的形式深入人心，既活跃了社区居民的文化生活，也为社区文化生活起了很大的推动作用。看似竞争的比赛，实则增进了社区之间的交流、团结并凝聚了民心，同时也增进了邻里和睦。为满足社区居民对精神文化生活的需求，类似的文化大餐不光要在节假日举行，还要长期坚持下去。

● 洛阳理工学院社会学系主任贾金玲：社区文化PK赛贴近生活，贴近群众，是春节期间送给社区百姓的一份文化大餐，特别是最后的“十强PK赛”，更让社区居民亲身体会到了文化大餐的魅力。

● 洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司副总经理黄光雄：“社区文化PK赛”是居民们相互交流、学习，提升生活品位的舞台，对发展和谐社区、和谐社会很有帮助。作为汽车经销商，我们的品牌希望通过这样的形式，帮助更多的社区居民改善和提高生活品质，达成共赢的目的。希望社区的文化舞台越来越丰富多彩。

幕后点滴

● “最佳组织奖”的由来

2月3日，竞赛活动启事见报当天，一位抱着孩子的老人来到报社递交了参赛方案。这位老人名叫杨世斌，是代表洛龙区关林镇皂角树村报名的。

可惜的是，皂角树村没能进入十强，听到这个消息，有的队员流下了眼泪。杨世斌老人诚恳地询问，大家有没有忘食地排练节目，虽然没有进入十强，但能否在终极PK赛上表演，把他们的祝福带给现场的观众？

2月27日的终极PK赛现场，杨世斌老人和他所在的演出团队感动了其他队伍和观众，他们获得了一个特别的奖项——最佳组织奖。

● 拉拉队“各有特色”

由于终极PK的比赛地选在了西工区，除了4个人围的西工区社区，剩下的社区全都是客场作战，不少社区的社区书记就充当了拉拉队的角色。“上海社区表演得好不好？”上海市场社区表演完，社区书记潘丽娟刚一喊，立刻有居民应和：“好！好！”

阵营最大的当数东道主八一北社区的拉拉队了，几十名居民组成助阵团，后面还打着一条横幅。比赛刚开始时，我们看到横幅上写着“社区居民心连心，八一北社区数第一”；等到比赛快结束时，横幅一调转，就变成了“居民为你撑腰，八一北社区越来越好”。



▲走出家门，融进社区活动的大火炉里，唱出风采，舞出喜悦，秀出绝活。社区PK赛的舞台就是社区居民的展示台，怎能不让人高兴？

十强社区终极PK全记录

① 盘鼓表演

表演单位：涧西区徐家营办事处北方社区
 参赛宣言：奉献，共享快乐

“咚咚咚！咚咚咚！”一阵阵铿锵的盘鼓和清脆的铜锣声响起，徐家营办事处北方社区带来的激情四溢的女子盘鼓“秀”，一下子就将现场的气氛带动了起来。20名身着红装的队员在寒风中一边击奏，一边变换队形，时而排成方阵，时而变换出圆形，有时还会左右穿插，让人目不暇接。

表演中吸引人的，还有队员们漂亮的造型。瞧，她们头戴红色贝雷帽，身穿红色短裙。“咋看咋像空姐！”不时有居民在现场幽默地说。

② 洛阳民俗表演

表演单位：涧西区武汉路办事处武汉路社区
 参赛宣言：民俗文艺，重现旧时精彩

一高一矮，一胖一瘦两个“媒婆”刚一上场，就有眼尖的居民吆喝起来：“看，那个穿黄衣服的媒婆，不是晚报上写过的‘男扮女装’老头吗？”听到自己成了“名人”，黄衣“媒婆”可来了精神，撞一下小毛驴，推一把“迎亲队伍”，风头十足。看到黄衣“媒婆”抢了风头，另一个“媒婆”可不愿意了，她甩掉布鞋，手持烟枪拼命追打对方，自己却累得气喘吁吁。他们滑稽的动作，让观众笑翻了天。

③ 柔力球表演

表演单位：西工区金谷园办事处健康西路社区
 参赛宣言：全民参与，共建和谐社会

“奇怪，那是什么球啊，咋那么听话？”看到金谷园办事处健康西路社区带来的柔力球表演，几名站在舞台左侧观看的居民看直了眼。

舞台上，一群身着红色运动服的老年人手握球拍，随着音乐有节奏地运球，只见橘红色的小球随着球拍的翻转而环绕，无论如何运动，小球一直“听从”球拍的指引，绝不“出格”，再看舞动球拍的老年人，气定神闲，整套动作一气呵成，真有点悠闲漫步的感觉。

④ 短花棍表演

表演单位：西工区金谷园办事处健康东路社区
 参赛宣言：民俗大亮宝，欢喜闹新春

20名阿姨双手各拿一根两头开“花”的短棍，在锣鼓声中做出各种动作。这些阿姨都穿着红红绿绿，腰上还缠着一条翠绿色的腰带，衣服上面绣着不同的花卉，所有人都头戴花、脸画妆，看起来真是又精神又喜庆。

表演开始后，我们仔细一看，原来系在短棍两头的黄红相间的花竟是在浴花！喜庆的表演中加进了浓浓的生活味儿，咱们社区居民还真够有才！

⑤ 舞蹈《盛开的牡丹》

表演单位：涧西区珠江路办事处延安社区
 参赛宣言：牡丹花开天下艳，和谐社区是我家

“你是盛开的牡丹，回眸一笑不觉惊动天下，你用天地间最美的生命，点点温暖万户千家……”伴随着甜美的歌声，8朵盛开的“牡丹”向观众款款走来。来自延安社区的8位表演者头戴牡丹花，身穿民族特色服装，高雅的舞姿让观众们沉浸在了牡丹的海洋之中。

⑥ 民俗舞蹈《回娘家》

表演单位：西工区金谷园办事处白马集团社区
 参赛宣言：我参与，我快乐

“谁家的媳妇她走得忙又忙呀，原来她要回娘家……”伴随着台上轻松欢快的音乐，8头“小毛驴”蹦上了台，只见骑着“小毛驴”的居民们跳得那叫一个欢畅——哎呀，瞧这“小毛驴”激动得把话筒都撞倒了。

台上居民乐，台下观众也乐翻了天。眼看着4头“小毛驴”撞在了一起，闹得难解难分，台下观众一边哈哈大笑，一边用力地鼓掌。

⑦ 京剧歌伴舞《红梅赞》

表演单位：瀋河区回族区五股路办事处龙泉

社区
 参赛宣言：迎新春过大年，社区与您团圆

12名身着红色长袍，头系红绸巾的社区居民左右穿插，舞起翩翩的舞姿。“快看快看！‘江姐’上场了！”朵朵“红梅”中，57岁的文艺队长侯斌身着白围巾、红坎肩配蓝色旗袍，这一“江姐”经典扮相让人眼前一亮。

绚丽的伴舞，有板有眼的唱腔，激昂的红色旋律让台下的许多老人也情不自禁地拍起手，跟着唱起来。

⑧ 独唱《女人花》

表演单位：老城区西北隅办事处同化街社区、义勇街社区、北大街社区
 参赛宣言：关爱辖区困难居民，共享和谐幸福生活

一个着绿衣、撑红伞的30多岁女子，袅袅婷婷走上台，凄婉的音乐声中，低沉的歌声响起来，让现场原本热闹、喧嚣的气氛安静了下来。

“我有花一朵，种在我心中，含苞待放意幽幽……”伴着音乐，她亦歌亦舞，那把小红伞在她手中，也仿佛有了灵性，一会儿飞到她前方，一会绽放在她身后，一会儿掩住了她面庞……

⑨ 小品《常回家看看》

表演单位：西工区金谷园办事处八一北社区
 参赛宣言：家和睦万事兴，锣鼓喧天闹社区

作为比赛中唯一的一个语言类节目，东道

主八一北社区参赛的小品《常回家看看》刚开始，演员们逗趣的装扮就把大家逗乐了。

表演中，5个演员或用诙谐的语言，或用夸张的肢体动作，把回家途中遇到的各种趣事表现得活灵活现，同样赢得了不少掌声。

⑩ 舞蹈《东方红》

表演单位：涧西区湖北路办事处上海市场社区
 参赛宣言：最美不过夕阳红，老年舞蹈跳起来

虽然已经年过花甲，可是演员们个个头上绑着两个可爱的小髻，真有种“老来俏”的感觉。演出中，她们在歌曲《东方红》的伴奏下，时而甩动腰间的红绸，时而摆出各种造型。

接近尾声时，5个表演者用大红绸组合成一个硕大的五角星，后面是迎风招展的红旗，别出心裁的创意，让现场立刻迸发出了一阵热烈的掌声！

⑪ 舞蹈《欢乐的海洋》

表演单位：洛龙区关林镇皂角树村
 参赛宣言：灿烂金秋美，老年风采亮

作为特邀到场表演的社区，皂角树村20多名平均年龄66岁的老太太带来了藏族舞蹈《欢乐的海洋》。演员们穿着象征团圆的蓝色藏族服饰，翩翩起舞。她们时而舞动长袖，时而敬献哈达，受到她们的感染，观看演出的居民们情不自禁地打起拍子，台上台下一片欢声笑语。

首届“社区春节文化大PK”竞赛活动圆满落幕

社区大PK：居民就爱这“草根文化”

西工区金谷园办事处八一北社区斩金，涧西区的延安社区、上海市场社区摘银；十九个社区分别获得5000元、3000元、1000元、500元社区文化建设基金

由洛阳晚报主办，长城汽车洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司和市第一人民医院全程关注的“长城杯”首届“社区春节文化大PK”竞赛活动，于2月27日在西工区凌宇花园小区内圆满落幕，金、银、铜奖“花落各家”。

活动上午10点开始，12点30分结束，现场气氛热烈。涧西区徐家营办事处北方社区的参赛节目——盘鼓表演第一个登台亮相，洛阳民俗表演、柔力球表演等节目也依次登台，引来观众

阵阵掌声和喝彩。经过评委打分结合洛阳网的网络投票结果，金谷园办事处八一北社区摘得本次活动的最高奖项——金奖，并获得5000元社区文化建设基金；涧西区珠江路办事处延安社区、湖北路办事处上海市场社区获得银奖，并分别获得3000元社区文化建设基金；瀋河区回族区五股路办事处龙泉社区等7个社区分别获得铜奖，并分别获得1000元社区文化建设基金；洛龙区关林镇皂角树村获最佳组织奖；涧西区

长春路办事处嵩山社区等9个社区获得“文化建设优秀社区”称号，并分别获得500元社区文化建设基金；季青等20人获“社区文明之星”称号。

在欢快的乐曲声中，市委宣传部副部长、洛阳日报报业集团党委书记、社长王建立，洛阳日报报业集团副社长、副总编武平乐，洛阳晚报执行副主编郑征，西工区区委常委、宣传部长郭红伟，西工区副区长杜跃军，长城汽车洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司副总经理黄光雄等人

上台，分别为“金奖社区”、“银奖社区”、“铜奖社区”颁发了奖牌和最高金额为5000元的社区文化建设基金。

王建立对此次活动给予了高度评价。他说，“社区春节文化大PK活动”虽然参与者都是普通市民，传播的是“草根文化”，可效果很好，在全市社区内引起了热烈反响。以后洛阳晚报将继续举办类似活动，为社区文化建设作出更大贡献。

(相关视频见洛阳网)



PK

□记者 郑凤玲 李砾瑾
 见习记者 李岚 郭立翔/文
 记者 梅占国/图